

ОТЗЫВ научного руководителя

на диссертацию Соляновой Марии Викторовны
по теме: «Американские концепции полярности
в международных отношениях»,
представленную на соискание ученой степени
кандидата политических наук
по специальности 23.00.04 – Политические проблемы
международных отношений, глобального
и регионального развития

Диссертационная работа Соляновой М.В. посвящена актуальной теме, связанной с исследованием концепций мирового порядка американского политico-академического сообщества.

В представленной работе исследованы следующие ключевые проблемы:

- теоретико-понятийный аппарат, связанный с рассматриваемой проблематикой, в том числе анализ таких терминов как «полюс», «центр силы», «сила», на которых строится весь массив научных работ и публикаций американских экспертов;
- выявление взаимосвязи и систематизация концепций полярности, предложенных политico-академическим сообществом США;
- на основе проведенного анализа выявление тенденций развития внешнеполитических стратегий США в XXI веке.

В процессе работы над диссертацией автор изучил большой объем научных трудов и официальных документов по проблематике исследования. Соляновой М.В. удалось грамотно обработать полученные результаты, проанализировав обширный массив материалов, что свидетельствует об эффективности сделанных заключений.

В процессе работы над диссертацией Солянова М.В. проявила себя как высококвалифицированный, вдумчивый, организованный и инициативный исследователь, способный четко определить и решить сложные научные

задачи в области анализа тенденций развития современных международных отношений и проблем глобального развития, а также проанализировать полученные в ходе исследования результаты.

Особенно следует отметить самостоятельность проделанной работы, способность диссертанта к творческому мышлению, настойчивость, ответственность, а также хорошую ориентацию в специфическом предмете исследования. В работе продемонстрирован высокий уровень понимания процессов развития международных отношений, соответствующий квалификационным требованиям Высшей аттестационной комиссии, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Диссертационная работа Соляновой М.В. содержит ряд новых интересных результатов, научная достоверность и актуальность которых не вызывает сомнений. Основные научные положения и результаты диссертационного исследования подробно раскрываются в публикациях автора.

Несомнена и практическая значимость результатов диссертационного исследования, которые могут быть положены в основу дальнейших научных разработок, а также использоваться в работе научно-исследовательских институтов и аналитических организаций. Кроме того, основные положения и выводы диссертационного исследования могут быть использованы при разработке государственной политики в области российско-американских отношений.

Диссертационная работа представляет собой самостоятельное, законченное, выполненное на высоком уровне научно-квалификационное исследование, соответствующее требованиям Высшей аттестационной коллегии РФ к кандидатским диссертациям.

Диссертационному совету Д.002.244.03 рекомендуется положительно рассмотреть вопрос о присвоении диссидентанту степени кандидата

политических наук по специальности 23.00.04 – политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Научный руководитель

к.и.н. Подлесный Павел Терентьевич

руководитель Центра российско-американских отношений ИСКРАН

121069, Москва, Хлебный пер. 2/3

т. +7(495) 695-89-30; podlpavel@yandex.ru



Подлесного П.Т.